
Óêðà¿íñüêèé ãåîãðàô³÷íèé æóðíàë  - 2009, ¹ 164

ÂÒÐÀÒÈ    ÍÀÓÊÈ

Географічна наука зазнала тяжкої втрати – пішов із життя
Ярослав Іванович Жупанський – доктор географічних наук,
почесний професор Чернівецького національного університету
ім. Юрія Федьковича, почесний член Українського географічного
товариства.
Народився Ярослав Іванович у с. Перерів тепер Коломийського
району Івано-Франківської області. У 1956 р. закінчив
географічний факультет Чернівецького державного університету.
З цим ВНЗ пов’язана подальша його діяльність як вченого,
педагога, керівника. У 1964 р. захистив кандидатську
дисертацію, у 1981 р. – дисертацію на здобуття наукового
ступеня доктора географічних наук, з 1983 р. – професор.
У 1967–1973 і 1982–1987 рр. Я.І. Жупанський був деканом
географічного факультету, очолював заочний педагогічний
факультет (1979–1982 рр.), виконував обов’язки проректора ЧДУ

з наукової роботи (1982 р.). Його організаторський талант особливо розкрився на посадах завідувача
кафедри економічної географії (1982–1983 рр.) та кафедри фізичної географії і картографії (1983–
1990 рр.). Він був ініціатором створення у 1990 р. кафедри географії і картографії України і керував
нею до 2004 р.

Результати наукової діяльності викладені більше ніж у 300 наукових працях, серед яких близько
25 монографій, підручників, посібників, підготовлених особисто та у співавторстві. Основні праці
присвячені питанням теорії тематичного картографування, картографічному моделюванню
територіально-виробничих комплексів, історії та методології географічних досліджень і географічної
науки в Україні, географії промисловості та трудових ресурсів, географічному краєзнавству, методиці
викладання географії у вищій і середній школі.

Особлива  заслуга Ярослава Івановича полягає у вихованні наукових кадрів для вищих навчальних
закладів України. Під  його керівництвом виконано і захищено 14 кандидатських і докторських
дисертацій. Він був головою та членом двох спеціалізованих рад по захисту докторських  і
кандидатських дисертацій, очолював секцію географії Відділення наук про Землю Академії наук
Вищої школи України.

Багато уваги і зусиль він докладав і для розвитку науково-громадської діяльності, зокрема як
член Українського географічного товариства, дійсний член наукового товариства  ім. Т.Шевченка.

 Особливо пишався Ярослав Іванович  званням, яким  його  у 1998 р. удостоїли  земляки - Почесний
громадянин с.Перерів.

Ярослав Іванович входив до складу редколегій кількох фахових періодичних видань, зокрема
«Українського географічного журналу», а також атласів. Його неодноразово обирали членом журі
державних учнівських олімпіад з географії.

Невтомна і самовіддана праця Я.І. Жупанського відзначена почесними званнями та нагородами:
нагороджений медаллю ім. А.С.Макаренка (1988 р.), відмінник освіти України (1995, 2000 рр.),
Заслужений працівник освіти України (2004 р.), удостоєний премії імені О.Поповича (1996 р.).

Відданість науці, справі навчання та виховання молоді, високий професіоналізм, толерантність
та інтелігентність. доброзичливість і щирість – такі риси були притаманні Ярославу Івановичу. У
нього багато учнів, послідовників, у пам’яті яких, а також у всіх, хто працював, спілкувався з ним,
назавжди залишиться світлий спомин про цю неординарну Людину.

Колеги, учні
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